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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TECNOLOG IA 

 

Em 1º de julho de 2011, às quatorze horas, na sede do Tribunal Regional do Trabalho da 
10ª Região, foi realizada a 9ª Reunião Ordinária da Comissão de Tecnologia para 
aprovação da ata da reunião anterior e deliberação sobre assuntos inerentes à área de 
tecnologia da informação. A reunião foi conduzida pelo Exmº. Desembargador 
Presidente, Ricardo Alencar Machado, a qual contou com a presença dos Exmºs. 
Desembargadores Elaine Machado Vasconcelos, Vice Presidente do Tribunal, Ribamar 
Lima Júnior, Maria Regina Machado Guimarães, do juiz Denílson Bandeira Coelho, 
Diretor do Foro de Brasília, em exercício, do Secretário de Tecnologia da Informação, 
Roberto Petruff, do Diretor de Sistemas, Vander Luiz da Conceição, do Diretor de 
Tecnologia, Ricardo Guimarães Almeida, do Diretor de Suporte, Jorge Alexandre 
Martins. Ausentes, justificadamente, os Exmºs. Juízes do 1º Grau, Luiz Fausto Marinho 
de Medeiros, em gozo de férias, Francisco Luciano de Azevedo Frota, em razão de 
causa justificada. A reunião foi aberta com a aprovação da ata da reunião anterior com 
as devidas correções. Passou-se então a deliberação sobre os temas pautados. Item 2 
(dois) da pauta: “Situação da transmissão de dados – e-Gestão 1º Gra u” . O 
secretário de tecnologia informou a situação atual, justificando os erros identificados e 
noticiados durante a realização do COLEPROR, a Comissão está ciente que, para 
correção, é necessária a intervenção do Comitê Nacional. Ação solicitada pelo TRT por 
intermédio de ofício encaminhado ao TST. Item 3 (três) da pauta: “Situação do projeto 
Nexxera”. Foi noticiado à Comissão que o projeto destinado à realização de depósito 
judicial eletrônico foi testado em Palmas/TO, conforme deliberação anterior, sendo que 
durante os testes foram identificadas inconsistências nos arquivos da CEF. A empresa 
providenciará as devidas correções e novos testes serão realizados. Complementou o 
presidente que se encontra em desenvolvimento a segunda etapa do projeto, e que é 
relacionada ao levantamento dos valores (alvará eletrônico). O diretor de sistemas 
Vander Luiz da Conceição participa das reuniões coordenadas pelo TRT da 8ª Região. 
Item 4 (quatro) da pauta: “Situação do projeto de Atermação”. O Presidente relatou o 
histórico de instalação do sistema cedido pela 23ª Região, e que tem recebido diversas 
reclamações pelos juízes do Tocantins sobre a usabilidade do sistema. O secretário de 
tecnologia informou que os erros apontados foram repassados a 23ª Região e que até o 
momento não houve retorno satisfatório. A Comissão deliberou pelo envio de 
correspondência aos juízes e diretores de secretaria do Tocantins, esclarecendo tal 
situação.  Item 5 (cinco) da pauta: “Disponibilização da produtividade dos 
magistrados na internet – Of. DRAM 15/2011”.   O Presidente pede referendum a 
Comissão sobre a autorização dada para disponibilização da produtividade dos 
magistrados de 1º e 2º graus na internet, em cumprimento a Meta 7 do CNJ. A Comissão 
referendou o ato. Item 7 (sete) da pauta: “Cadastro de pensionistas PA 2787/2011 – 
Alteração no cadastro de pensionistas para imposto de renda”.  O Presidente pede 
referendum a Comissão sobre a autorização dada para alteração, considerando a 
urgência legal. A Comissão referendou o ato.  Item 8 (oito) da pauta: “SIPREV – PA 
3305/2010 – Verificação de existência de pendências  no projeto”.  O Presidente pede 
referendum a Comissão sobre a autorização dada para verificação, considerando o 
prazo para cumprimento. A Comissão referendou o ato. Item 9 (nove) da pauta: 
“Continuidade do projeto de digitalização de peças –  Demanda para desenvolver 
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acesso aos documentos restritos ”. O secretário de tecnologia explanou a demanda 
que visa dar acesso aos advogados e partes, via internet, às peças classificadas como 
restritas digitalizadas pelas Varas que realizam o projeto piloto de digitalização de peças 
processuais (Palmas/TO, Dianópolis/TO e Gama/DF). A Comissão deliberou por 
sobrestar o pedido de desenvolvimento devido à ausência de definição de quais peças 
devem ser digitalizadas e classificadas como restritas, e ainda, o projeto  é tratado como 
“piloto”. Item 6 (seis) da pauta: ”Proposta da SETIN para transferência da semana do 
SAP2 para outra data. Choque com o cronograma do e- Gestão” . O secretário de 
tecnologia justificou a proposta com base no choque de dadas entre o novo cronograma 
para remessa de dados do e-Gestão e a semana do SAP2. A Comissão deliberou por 
manter a data inicialmente definida devido ao fato de que o material de propaganda e 
divulgação já foi confeccionado e distribuído. Item 10 (dez) da pauta: “Situação da 
implantação do sistema SAGA – BrOffice.” O presidente explana a aprovação, em 
reunião anterior, da migração do sistema para plataforma BrOffice. Relembra, ainda, que 
foi estabelecida a ordem de antiguidade como parâmetro diretriz para substituição nos 
gabinetes. O secretário de tecnologia informa que os gabinetes dos desembargadores 
Heloisa Pinto Marques, João Amilcar, Ricardo Alencar Machado e Marion Caron já 
tiveram o sistema substituído. O presidente solicita que seja feita a substituição também 
nos sistemas da presidência do Tribunal. Ciente a Comissão. Item 11 (onze) da pauta: 
“Solicitação de alteração no Sistema de Assinatura Digital feita pelo Desemb. José 
Leone” . O desembargador José Leone propõe o deslocamento da assinatura que é 
impressa no rodapé do documento para a direita, pois a mesma está sobrepondo o 
número de identificação do formulário do Tribunal dificultando a leitura da autenticação. 
Informou a SETIN não ser possível o deslocamento devido à falta de espaço na folha 
para conter tais informações. Informou, ainda, que também não é possível colocar a 
assinatura na lateral do documento, pois a área é destinada a impressão da 
autenticação. A SETIN propõe a criação de um modelo a ser inserido no sistema, 
contento o brasão da república e a identificação do Tribunal, a ser usado em folha 
branca, em substituição ao papel timbrado com a numeração da gráfica. A Comissão 
deliberou por aprovar a proposta da SETIN, sendo que, o papel timbrado existente será 
usado em documentos não assinados digitalmente, devido à grande quantidade em 
estoque. O presidente aproveitou a oportunidade para noticiar que qualquer 
comunicação externa ao Tribunal constará a logomarca comemorativa aos 70 anos da 
Justiça, atendendo a recomendação do CSJT. Item 12 (doze) da pauta: “Regras para 
liberação do Gabinete Virtual para o 1º Grau” . O secretário de tecnologia informa da 
necessidade de definição do perfil dos usuários. Se, além dos magistrados, outros 
servidores terão acesso, haja vista a necessidade da SETIN em providenciar o devido 
cadastramento. Informa, ainda, a necessidade de manutenção do SAP1 – Sistema da 
Administração de Processos do 1º Grau, para possibilitar o acesso via gabinete virtual, 
pois atualmente, quando autorizado, todos os usuários cadastrados estarão acessando 
apenas o Foro de Brasília/DF. Tal ação possibilitará o acesso aos demais Foros e Varas 
Trabalhistas. A Comissão deliberou por aprovar a liberação do acesso apenas aos 
magistrados do 1º grau, retornando, após 90 dias, relatório de impactos com o uso da 
ferramenta para apreciação da Comissão. Item 13 (treze) da pauta: “Bloqueio de sites 
pelo TST ”. O secretário de tecnologia noticia que o TST bloqueou acesso a alguns sites, 
ato que ratifica decisão da Comissão tomada anteriormente em pedido similar para 
liberação de acesso ao YouTube. Ciente a Comissão. Item 14 (quatorze) da pauta: 
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”Aquisição de mesa digitalizadora. P.A. 3418/2011” . O secretário de tecnologia noticia 
o pedido de 1 (uma) mesa, somando este pedido a dois outros feitos anteriores, 
totalizando 3(três) mesas a serem adquiridas. A Comissão autorizou o prosseguimento 
da instrução com vistas a aquisição. Item 15 (quinze) da pauta: “Projeto – Alteração no 
PGC – Regimento Interno – Distribuição 1º Grau” . O secretário de tecnologia informa 
que um novo algoritmo foi encaminhado pela DGJUD e está sendo estudado pela SETIN 
com vistas ao desenvolvimento, seguindo a priorização pré-estabelecida.  Item 
16(dezesseis) da pauta: “Criação de espaço para vídeos do TRTV na intranet” . O 
secretário de tecnologia informa que o projeto atrasou devido ao desenvolvimento do 
projeto de exames periódicos e que é executado pelo mesmo técnico. Fica estabelecido 
o prazo de 1º de agosto para implantação. Ciente a Comissão. Item 17(dezessete) da 
pauta: “Solicitação de 2 monitores de 24” pela Comissão IN CLUSÃO 10” . O 
presidente explana a necessidade de aquisição dos monitores devido a necessidade dos 
servidores requisitantes. A Comissão deliberou por aprovar a aquisição. Item 18(dezoito) 
da pauta: “Solicitação de monitor de vídeo adicional para o D iretor do Juízo 
Conciliatório” . O presidente propõe que se aguarde a aquisição dos monitores pelo 
CSJT, caso não se efetive,  Tribunal verificará a possibilidade do atendimento. O juiz 
Denilson Bandeira Coelho justifica o pedido devido ao trabalho de montagem do 
fluxograma destinado à execução, e sugere que seja atendido em período curto, visando 
apenas a conclusão do trabalho. A Comissão deliberou por acatar a proposta do juiz e 
autorizou a cessão por 60 dias. Item 19(dezenove) da pauta: “Apresentação da ata da 
2ª reunião do Comitê Gestor de Tecnologia da Inform ação e das Comunicações – 
CGTIC-JT” . O secretário de tecnologia noticia as ações elencadas por aquele Comitê, 
informando a descentralização de recursos para aquisição de equipamento storage, 
notebooks, TSM (backup), switchs de rede. Sendo que o TRT necessitará complementar 
o orçamento para aquisição dos notebooks. Ciente a Comissão. Item 20(vinte) da pauta: 
“Proposta da SETIN para utilização de ferramenta de  suporte remoto” . O presidente 
explana que é uma ferramenta usada no TST para atendimento remoto aos usuários. O 
Diretor de Suporte realizou uma apresentação, simulando um atendimento remoto. A 
Comissão deliberou por aprovar a implantação com a devida divulgação. Item 21(vinte e 
um) da pauta: “Cronograma para substituição de Modem 3G” . O Presidente pede 
referendum a Comissão sobre a autorização dada para substituição dos moldens 3G. A 
Comissão referendou o ato. Item 22(vinte e dois) da pauta: “Apresentação da estrutura 
para utilização da URA” .  O presidente explanou o sistema destinado a atendimento ao 
público externo, por telefone, em substituição as telefonistas. A desembargadora Elaine 
Machado Vasconcelos propôs a retirada do assunto da pauta para melhor avaliação do 
assunto. Elucidadas as dúvidas e finalizada a apresentação, deliberou a Comissão por 
aprovar a proposta, ressalvando a necessidade de pausar a narração para melhor 
entendimento de quem recorre ao Tribunal. Extra pauta (1): “Alterações no PRECAD 
encaminhado pela DGJUD a pedido do Juízo Conciliató rio” . O presidente explana o 
pedido, que vem solicitando a cadastramento de CDA’s (certidão de dívida ativa) em 
processos de execução fiscal. O presidente externou a discordância com o procedimento 
adotado em se solicitar ajustes sem o prévio conhecimento da Comissão, entendendo 
que o assunto deveria ser conduzido pela Comissão Permanente de Gestão do 1º Grau. 
Propôs, por fim, que o assunto seja encaminhado a Comissão Permanente de Gestão do 
1º Grau para deliberação conjunta, considerando a existência de assunto similar sendo 
discutido. O secretário de tecnologia propôs que demandas da área judiciária sejam 
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sempre encaminhas as respectivas Comissões Permanentes de Gestão do 1º e 2º Graus 
para avaliação. A Comissão deliberou por extrair cópias do pedido e remeter a Comissão 
Permanente de Gestão do 1º Grau para deliberação prévia. Deliberou, ainda, que 
qualquer demanda que venha diretamente a SETIN e que seja pertinente a área de 
atuação das Comissões de Gestão, serão encaminhadas a estas preliminarmente. Extra 
pauta (2): “Áudio das Sessões de Julgamentos no TRT” . O desembargador José 
Ribamar questiona a possibilidade de transmissão do áudio das sessões para todo o 
Tribunal, com base em reivindicação de uma servidora. O presidente ressaltou a 
necessidade de verificação do cabeamento existente e herdado do TST, se for o caso. O 
juiz Denilson Bandeira sugere a transmissão via intranet e que independeria da estrutura 
de cabeamento. A Comissão deliberou pela realização de estudo pela SETIN em 
conjunto com a equipe de som. Deliberou, ainda, que posteriormente, a DGAdm verifique 
com o Exército Brasileiro, a possibilidade de atuação deles nesse projeto, apresentando 
o parecer na próxima reunião, se possível. Extra pauta (3): “Planejamento estratégico 
do Poder Judiciário Trabalhista”. O presidente comentou a situação péssima da 10ª 
Região em comparação como os demais tribunais, justificando a situação por entender 
que os critérios utilizados para comparação não são justos, pois comparam tribunais 
grandes com pequenos, e ainda, o quantitativo de servidores, processos e juízes 
existentes. Extra pauta (4): “Alterações no Portal da Transparência - SEGEP” . O 
presidente informa demanda encaminhada diretamente a SETIN pela SEGEP, sem o 
prévio conhecimento da Comissão de Tecnologia. Sem prejuízo do pedido, a SETIN não 
deve atuar sem a prévia autorização. Ratificou a Comissão que as demandas da área 
administrativas sejam submetidas previamente a deliberação antes da atuação da 
SETIN, nos mesmos moldes utilizados na área judiciária.  Deliberou a Comissão por 
autorizar o desenvolvimento, dentro das prioridades pré-definidas. Extra pauta (5): 
“TRTPush – Nota de rodapé” . “O secretário de tecnologia informa sobre a mensagem 
impressa no rodapé dos emails encaminhados aos advogados como texto: “informações 
em cunho oficial”. Porém o sistema também encaminha cópia de atas e sentenças, 
gerando dúvidas aos advogados quanto a confiabilidade das informações 
encaminhadas. A Comissão entende que não existem parâmetros no momento para 
autorizar a retirada do rodapé. Deliberou a Comissão que o juiz Denilson Bandeira 
Coelho verifique no TRF 1ª Região o teor do texto utilizado naquela Corte, trazendo na 
próxima reunião, manifestação conclusiva para subsidiar a decisão da Comissão.  Item 
23(vinte e três) da pauta: “Projetos em andamento – atualização” . Informou o diretor 
de sistemas que o layout da planilha será modificada para melhor entendimento, fazendo 
constar na próxima, a data de início e término das demandas. Informou, ainda, que a 
maioria das demandas não evoluíram conforme esperado, devido a diversos problemas 
que surgiram durante o período. O presidente determinou que o processo PA 2037/2010, 
que versa sobre a mudança no layout da jurisprudência, seja restituído a presidência 
para verificação, considerando que a Comissão já havia deliberado sobre o assunto. 
Ciente a Comissão da situação atual dos projetos, prosseguir conforme as prioridades 
estabelecidas.  Extra pauta (6): “PETI – Planejamento Estratégico de Tecnologia da 
Informação” . Com base em reunião ocorrida com a Drª. Fabiana da DIEST, foi 
relembrado que uma das competências da Comissão de Tecnologia está relacionada ao 
PETI, após a alteração do Regimento Interno. O presidente propõe que a Comissão de 
Tecnologia constitua, junto com outras unidades, o comitê gestor para acompanhamento 
do PETI, ação hoje competente à DIEST. Propõe, ainda, que os assuntos inerentes ao 
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PETI sejam também tratados nas reuniões da Comissão, que teria seu tempo de 
duração aumentado e dividido, para comportar os assuntos pautados e os vinculados ao 
planejamento estratégico. O presidente solicita aos membros da Comissão que reflitam 
sobre a proposta e que o assunto seja abordado em reunião próxima. Ao final o 
Presidente saldou e agradeceu a todos pela presença, em especial à Desembargadora 
Vice-Presidente. Fica estabelecida a data de 02 de setembro de 2011, às 14 horas, para 
realização da próxima reunião. A reunião foi encerrada as 16hrs45min. Nada mais 
havendo a tratar, foi lavrada a presente ata, que após aprovada, será assinada pelo 
Presidente da Comissão de Tecnologia e pelo Secretário de Tecnologia da Informação. 
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Desembargador Ricardo Alencar Machado 
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